

对待捐款既要有感激,也要有谅解

【学者视线之景凯旋专栏】

这次四川大地震,我正在成都,感觉就像末日来临。地震后讯息中断,晚上才跟都江堰家人联系上。好在家里房子被毁,人都平安,85岁的母亲躲在桌子下,被人救出来,居然没有受伤。

看到熟悉的都江堰满地疮痍,不禁潸然泪下。突然感到第一次认识了这些老乡,觉得他们都是亲人。这次地震,让我最感动的还是家乡人的坚强乐观,面对突如其来的灾难,大多数人都保持了平静,嫂子告诉我,一个领导说:“经历了这次生死关,也通过了,以前打牌只打十块的,以后该打二十块的打二十块,该打三十块的打三十块。”这当然是川人的幽默。电视里许多感人的画面,我记忆最深的是一个女学生从废墟中被救出来,站在地面上先拍掉身上的灰尘,理理头上的乱发。还有骑车背着遇难妻子的丈夫,被

救出后向救援军人敬礼的孩子,想喝冰冻可乐的学生,走向危险中的家园还忘不了回头向记者道谢的农民。

这些事并不惊天动地泣鬼神,却让我体会到一种人的尊严。因此,当举国为灾区募捐时,我一方面为家乡人而感到欣慰,为同胞的爱心而感动,另一方面我也觉得一些人在此事上做得有失尊严。灾难当头,他们首先想到的是用道德去评判他人的态度。比如,网上有一个跨国公司“国际铁公鸡排行榜”,批评外企在这次救灾捐助中不积极,或者一毛不拔。结果商务部部长亲自出面否认此事,表示目前外企已经捐钱17亿多元,物资2亿多元。

任何国家遇到天灾,救灾主要都是政府的责任,公民个人只是有钱出钱,有力出力,全凭自愿和能力。对国人尚且不能按捐款数字去排定爱国心的等级,指责谁谁捐少了,何况是对那些外国人。这样做,其实已

经背离了募捐助人的本意。

还有一个女影星,在国外募捐,遇到不知此事的外国人,于是就骂别人是白痴,连地球上正在发生什么都不知道。我理解这位女明星的同胞之情,更理解她把此事写入博客的意思,可我觉得这并不是高尚的行为。也许她遇到的外国人还不知道中国发生的地震有多么严重,但却知道缅甸发生的飓风已造成十二万人死亡。这并不证明这些外国人就缺乏同情,更不能骂别人是白痴。事实上,这位女明星当场就募到了很多款项,世界上发生过许多灾难,我们的同情心也并不能保证面面俱到。如果说,一个普通外国人不知道中国的地震,他就是十恶不赦,这只是反映出我们有的人把自己看作是世界中心的心态,还不知如何以一种尊严的姿态面对世界。

如何对待外国人捐钱,有人会把把它看作是和个人权利有关,我作为一个家里受灾的

人,宁愿把它看作是与我们的尊严有关。32年前的唐山大地震,我们曾拒绝来自外界的援助,但那不是尊严,而是面子。这次大地震,国际上许多国家立即伸出援手,纷纷派出救援队、医疗队,运来各种物资,他们这样做,并不是因为中国变得强大,而是因为生活在同一个地球,属于同一个人。恻隐之心,人皆有之。因此,对待别人捐款与否,我们既应有感激之情,也要有谅解之意,这才是有尊严的表现。

1999年在土耳其,我也曾遇到过大地震,震后惨状不堪回忆。当时,土耳其各界也搞募捐活动,但没有人抱怨有钱的同胞捐少的,也没有人追究当地中国企业是否捐款,因为他们知道,克服灾难最终还是得靠自己。只要有这次地震中所表现出来的人的尊严,我们就能重建家园,在世界和全国人民人民的守望相助中感受到人类的爱,而不是疏离。(作者系南京大学教授)

请与救灾无关的道德批判走开

■公民发言

北川县委政法委书记张同凯因向救援队呼救“救救我,我是张书记!”被众多网民誉为“史上最牛官腔”。对此,张同凯称:“任何一个人遇到这种情况时都会这么说,而说这些话又有什么错?”

(5月26日《新快报》)灾难中,许多闪耀着人性光辉的事迹让我们感动,但也有一些人和事引起了非议,譬如少数希望先救自己的官员和丢下学生先跑了的老师。对这些人,有人给予了严厉的谴责,也有人认为无可厚非。但我以为,在当前救灾

的紧要关头,纠缠于这些无关救灾的道德评判虽心情可以理解,但实不可取!

灾难给灾区的每个人都留下了难以弥合的创伤,也让全体国人感到悲痛,在这种情形之下,即使一些人在大难来临时曾有过不大感人或不太光彩的瞬间,甚至作为一名老师、一名官员,既不高大也不称职,但他们同样失去了亲人、同事和朋友,作为一个平等的“人”和生命,我们也应该给予充分的理解和尊重。如果强迫他们不断陷入道德的自责,无异于在伤口上撒盐,这本身就很不得德。(张森林)

塑料袋价高价低无需行政干预

■热点纵论

6月1日日趋临近,超市塑料袋收费时代也将来临。在免费塑料袋注定已成往事的情况下,人们最关心的自然是收费塑料袋的价格问题。5月26日的《南方都市报》报道,吉之岛和家乐福两家超市25日公布了将于6月1日开始收费的塑料购物袋价格。出乎大家意料的是,家乐福超市的大号塑料袋售价高达1元,而吉之岛更是将大号的超市袋和百货袋价格定在了1.5元和2元。这一定价已经远远超出了市民的心理底线——大多市民对即将收费的塑料购物袋,心理接受价格范围在1-5毛钱之间。

广州此前公布塑料袋价格的几家超市(华润万家、百佳和宏城超市),其定价都在0.1元-0.4元之间,这个定价也是符合大多数人心理预期的。于是,在家乐福和吉之岛的塑料袋定价出来之后,网上就有很多人指责这两家超市有趁机牟利的嫌疑,有人更是呼吁物价部门对收费塑料袋进行统一定价,把价格控制在老百姓能够承受的范围之内。

我很能理解这些网友的不忿,毕竟,让谁多掏钱买塑料袋都不是件高兴的事——况且,这塑料袋以前还是免费的呢,现在一下子卖这么贵?真是岂有此理。但静下心来仔细想想,有两家超市的塑料袋定价超过了大多数人的心理预期,就可以动用行政权力为塑料袋统一定价吗?我的答案是:不可以。此前兰州物价部

门为牛肉拉面限价的闹剧这里就不提了,我想说的是,在一个完全竞争的市场上,各家超市完全有权利为自己的塑料袋定价,说到底,这只是营销策略的不同而已,根本不应该由行政权力来干预,而应该让市场自己作出选择。

你嫌吉之岛的塑料袋太贵,没问题啊,你可以去华润万家或百佳买东西啊。如果你非要吉之岛买东西,又不愿意买那么贵的塑料袋,你可以自己带着购物袋去啊。这样一来,那些塑料袋定价比较高的超市,反而对“限塑”的贡献更大呢。话再说回来,那些给塑料袋定下高价的超市也不是傻子,他们也知道要争取顾客。如果他们发现大多数顾客对自己的高价塑料袋比较反感,进而一气之下不来光顾了,那他们自然会降低塑料袋价格争取客源。说到底,关于塑料袋的问题,充分竞争的市场的完全有能力给出一个最合理答案的,根本无需行政权力出手。

虽然市场经济已经在我国推行了这么久,但在很多时候,人们对行政权力依然有着一种说不清道不明的依恋,尤其是当这种行政权力能带来短暂益处的时候,很多人更是希望行政权力能“摆平一切”,但市场经济的教训也告诉了我们,在完全竞争的市场上让市场规律自我调节,往往是比行政干预成本更小,也更有效的一种方式。6月1日很快就要到了,但愿即将到来的收费塑料袋时代,也将是我们学习市场规律的课堂。(尹之)

地震博物馆全国各地都该建

【中国观察之椿桦专栏】

汶川大地震发生后不久,有人建议在当地建地震博物馆。这当然是一个合理的建议,从民间人士到政府官员,普遍都持肯定态度。但对于地震博物馆应如何建,建博物馆的意义是什么等问题,很多人都只是着眼于“缅怀”与“纪念”,这样的理解无疑是片面的。

率先提出建议的中国文联副主席冯骥才在谈及建馆理由时说:“建立一座博物馆首先

是要见证这一灾害的巨大破坏力,见证这一悲剧的事实……更重要的是,它将见证当代中国人面对这一特大灾难表现出的特有的气质与崇高境界。”有评论者也提出,地震博物馆的建设,应当从建一堵“哭墙”开始。而我的看法则是:如果按照那样的思路,建一个纪念馆似乎更恰当。无论是见证悲剧,还是纪念“哭墙”上那一串串遇难同胞的名字,纪念馆或纪念碑是最好的表现形式。

地震博物馆,显然不能仅

止于“见证”与“缅怀”的意义,更应提供普及地震科学的最佳氛围。其主要职责包括:搜集地震文物;研究震灾史料;普及地震科学知识;利用馆藏资料,组织人们感受地震发生时的紧张状态、组织逃生演练等。也就是说,地震博物馆的主要功能应侧重于展示地震的清晰画面,从而达到防震减灾的最佳教育效果。如果依照此设想,我认为地震博物馆在地震发生之前就该建了,而不是每发生一次大地震,就倡议设立一个地震博物馆。不仅地震发生地应当建这样的博物馆,全国各地都应该建。

我国是一个地震比较频繁的国家,并且我国的地震灾害多为“浅源地震”,破坏力很大。面对这样地质灾害压力,国民对防震减灾的相关常识又知之多少?至少对于我及身边的同事、朋友来说,是极少接触

到地震科普教育的,更没有人去过“地震博物馆”,因为所在地压根就没有这样的博物馆。

日本是世界上地震最多的国家,但我们甚少听说日本地震灾曾造成巨大的伤亡。原因是多方面的,但众多的地震博物馆和地震知识学习馆,显然发挥了重大作用。日本所有的地震博物馆均免费开放,访问者不仅可以在馆内学习到各种地震逃生知识,还可以体验到6级地震发生时的状态。而在我国,不仅“地震博物馆”稀缺,其他类型的博物馆数量也非常少。我国大约平均60万人拥有一个博物馆,与发达国家5万人拥有一个博物馆的现状相距甚远。

当“汶川地震博物馆”的建设摆上我们的议事日程,各地政府是否也应当检讨一下博物馆发展的滞后?也许,让每一级地方政府都建一个地震博物馆是不现实的,但至少可以做到:在现有的博物馆增设“地震博物馆”;鼓励民间资本加入地震博物馆的建设等。(作者系资深时事评论员,有时事评论集《舆论尖刀》问世)

白斑新疗法

无锡消防白斑治疗中心5月15日起至6月10日特邀中华医学会白斑专家黄凤珠、王丰教授来锡会诊,会诊期间细胞种植优惠50%,药费优惠10%。

皮肤白斑是黑色素细胞功能不全直到消失所致严重影响患者的外观,给白斑患者的生活、工作、恋爱、社交带来极大的心理障碍和痛苦,无锡消防白斑治疗中心率先引进新一代BY-II型白斑治疗仪,专治白斑,不论面积大小,时间长短,均可治疗,七天见效。该仪器使黑色素细胞快速分离与植入,从而达到快速治疗白斑的目的。

康复热线:0510-85813920
地址:无锡市惠河路44号(无锡消防白斑治疗中心)火车站乘2、10路公交车到锡惠公园下

专治腋臭

我院率先创新采用国际技术“纳米刀”,微创介入清除腋下大汗腺,一次性治疗各种腋臭。不开刀,无副作用,不留疤痕,不影响工作学习,无其他后遗症。对其他方法治疗无效或复发患者,也可一次治疗。节假日不休

专家预约:025-83343312
南京中山北路253号,鼓楼中医院新五楼(南京饭店旁)

“美国超微光子冲击技术”突破包膜屏障,全面消除各种前列腺疾病

前列腺疾病不再难治

前列腺疾病因为传统微波、射频、电解术、注射等治疗效果都不理想,疾病反反复复,久治不愈,患者深受折磨,有的患者甚至并发前列腺癌,危及生命。2006年“超微光子冲击”技术在临床中应用治疗前列腺疾病,立即在美国德州中心医院、美国加州大学附属医院、国立医院引起强烈轰动,它凝聚着世界近百位科学家、教授十年的心血。问世仅一年多,就使众多患者彻底摆脱了前列腺疾病的折磨。

“超微光子冲击技术”专治各种慢性前列腺炎、增生、肥大,能取得其它方法无法达到的效果,因为采用了高级电脑芯片与世界稀有的90ST-90Tβ材料合成后,经过计算机数字化处理,能放射强烈的电离效应与光子冲击波,穿透力增强12倍,直接穿透包膜屏障,直接破坏和抑制

增生组织,每秒钟能杀灭病原体数十万个,快速消除致病原,消除增生,使炎症消退,尿道通畅,达到根除目的,该技术的引进后,神奇的疗效立即在患者中引起轰动,对传统疗法无效及后遗症患者能取得其它疗法无可替代的良好疗效,成为众多前列腺病患者一次性摆脱病痛福音。适合各年龄段患者,无痛苦,随治随走。独特的不住院、不开刀、不注射、不电灼、电切、不插管等优点,完全符合世界卫生组织(WHO)极力推广的微创、无痛、非介入治疗模式。

五一专家大型会诊:即日至6月15日特邀北京专家来院会诊,期间:免专家挂号费,免诊费,化验费优惠20%;治疗费优惠50% 专家热线:025-83346293
节假日不休;地址:南京中山北路307-1号,政治学院对面;交通:乘16.31.32.34.100.151路萨家湾站下

眩晕治疗有了专用药

眩晕是目眩与头晕的总称,发作时天旋地转,恶心呕吐,其病因是由于人体供血供氧不足造成的,如不及时治疗可诱发多种疾病。止眩安神颗粒是专治眩

晕的国家准字号OTC新药,其独有的“平衡造血因子”可迅速提高人体造血功能,营养保护脑神经,调节前庭及各平衡器官的平衡功能,对高血压、低血压、贫血、颈椎病、美

尼尔综合症、前庭神经炎、植物神经紊乱、更年期综合症等病引起的眩晕疗效确切。江苏咨询热线:025-52200234(省内免费送货)

静脉曲张、脉管炎专用药

静脉曲张、脉管炎早期血管突起、后出现肿胀乏力、痛痒、皮肤发黑、溃烂等症;精索静脉曲张可导致不育等。手术、注射创伤大,副作用多,易复发。“麦管灵”(国药准字Z20028007)是国家药监部

门批准的国内率先治疗静脉曲张、脉管炎的专用药。纯中药提取,具有溶解血栓,清除血管垃圾,消炎通脉等功效;独有Rt修复因子,快速修复受损静脉的内膜及瓣膜,恢复血管壁弹性及瓣膜功能。

“麦管灵”上市五年,以过硬品质、确切疗效、安全,为无数患者解决了痛苦。2006年12月、2008年2月先后被国家列为中药保护品种、非处方药(OTC)。专家热线:025-52315369 省内各地指定药店有售

让老鼠、蟑螂搬家

猴大圣驱鼠器 发出微波 刺激老鼠 蟑螂逃离 100m² 对人无害

咨询 025-52213837 经销 太平南路539号 东北参茸 苏州康诚 无锡松

腰椎间盘突出症新疗法

本院引进了荣获德国、日本、中国三国发明专利的高科技新型仪器,治疗腰椎间盘突出症,治疗无痛苦,速度快,无副作用,安全可靠,即日起到6月15日治疗费优惠20%(周一休)。本院同时开展腋臭、包茎、包皮过长、男性外科整形手术。

白斑不再是顽症

本院采用荣获“中国发明专利”(专利号:971071071)的中药配方治疗白斑,它的特点是:疗程短、见效快、以内攻外,疗效确切。经过我院众多患者临床验证白斑不再是顽症。即日起至6月15日,免专家诊疗费,治疗费优惠50%。

南京医学会中西医结合门诊部 电话:025-83409922、025-83408495、025-83439895
地址:南京市中央路302号(中央门长途汽车站对面),乘车路线:1、8、28、33、35路车到中央门南站下车即到